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Митрополит Йоан ръкоположи нов дякон на 
БПЦ на Неделя Православна

На 5 март, 1 Неделя на Великия пост – Православна, Негово 
Високопреосвещенство Варненският и Великопреславски митрополит Йоан 
възглави празничната богослужба в Митрополитския катедрален храм 
“Успение Богородично”. На тържествения ден, посветен на победата над 
ереста на иконоборството, Архиереят ръкоположи за дякон благоверния мъж 
Тихомир Бинев.

В първата неделя на поста първоначално се чествала паметта само на 
пророците, вероятно свързана с темата от предната неделя, т.е. с темата за 
грехопадението на прародителите Адам и Ева. Затова намираме богата 
химнография, посветена на пророците. Апостолът (Евр. 11:24–26, 32–40), 
който ни разказва за борбата на пророците, както и евангелието (Иоан 
1:44–52), което повествува за познаването в лицето на Иисус от Назарет 
предречения от пророците Месия, са избрани с оглед на горната тема. 
Победата над иконоборската ерес и възстановяването на иконите при 



императрица Теодора през 843 г. Дали повод на св. Църква да учреди нов 
празник, който да възпоменава триумфа на Православието над 
иконоборската и другите ереси. Този празник бил поставен в първата неделя 
на поста, която била наречена Неделя на православието.[1]

Митрополит Йоан изтъкна в своята проповед, че днес “си спомняме за онзи 
важен момент от живота на светата Църква, когато множество свети отци, 
духовници, целият духовен елит трябваше да води борба против една ерес, 
която възникна неслучайно в Църквата и която се обяви против почитането 
на светите икони.”

Негово Високопреосвещенство представи пред множеството християни 
пристъпващият към царските двери иподякон Тихомир Бинев, за да бъде 
ръкоположен за дякон на Българската православна църква. Той отбеляза, че 
дяконското служение е “велика отговорност – да носиш служение на 
любовта, на милосърдието, да защитаваш молитвата на свещеника и да 
ръководиш молитвата на народа.”

Архиереят се обърна към пристъпващия с благопожелание за здраве и 
крепки сили. Цялото празнично богослужение може да видите на 
официалната Facebook страница на Варненска и Великопреславска света 
митрополия: 
https://www.facebook.com/varnenska.mitropolia/videos/590264952724010/.

[1] Чифлянов, проф. прот. Б. Православна литургика. С, 2008, с. 85.
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